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Doc.1 : Situation de départ.
Isabelle, une  élève de 1STI2D un peu frileuse aide son père pour la rénovation de son futur appartement. Elle doit choisir les trois convecteurs électriques qui seront dans les deux chambres et le salon parmi les convecteurs du doc.5.
Les trois convecteurs seront branchés sur la même ligne électrique équipée d'un disjoncteur divisionnaire de 20 A.
Ce type de radiateur fonctionne uniquement par convection.
L’air ambiant entre par la partie inférieure de l’appareil. Il est chauffé par la résistance électrique, avant de ressortir vers l’extérieur à travers les grilles situées sur la partie haute de l’appareil.


Quels convecteurs électriques peut-elle choisir sans risque de faire sauter le disjoncteur ?
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Doc.2 : Tension sinusoïdale.
Une grandeur sinusoïdale telle que la tension u est représentée par la courbe ci contre :
Elle peut être définie par :
· Sa période T en seconde (s)
· Sa fréquence  f en hertz (Hz)
Elle est reliée à la période T en seconde (s)
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· Son amplitude Um =(Umax-Umin)/2 = Umax
si la tension est centrée sur le zéro



	Doc.3 : Caractéristiques de la tension du secteur en France.
La tension délivrée aux bornes d'une prise de courant en France est une grandeur sinusoïdale
ayant pour caractéristique :
- Une tension efficace U eff = 230 V      
 - Une fréquence f = 50 Hz
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Doc. 4 : Loi d’Ohm et effet joule pour un conducteur ohmique.
· La tension U (en volt V) aux bornes d’un conducteur ohmique de résistance R (en ohm Ω) est proportionnelle à I’intensité I (en ampère A) du courant qui le traverse selon la relation suivante, appelée loi d’Ohm : U = R×I
· La  puissance électrique P reçue par un conducteur ohmique (P = U×I avec P en Watt W) est intégralement convertie sous forme thermique et rayonnante : c'est l'effet joule.
	Doc.5 : Convecteurs électriques Atlantic de la gamme SOLIUS : deux modèles.
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Les manipulations que vous allez effectuer vont vous permettre de répondre à la question de départ.
I. [image: image17.png]


Mesures avec un multimètre
A l'aide du matériel disponible, réaliser le circuit suivant SANS allumer le générateur en plaçant deux multimètres afin de mesurer l’intensité du courant dans le circuit (position A~ ou ACA) et la tension aux bornes de la résistance (position V~).
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→Appeler le professeur pour qu’il vérifie le montage.
· Régler le générateur pour qu'il délivre une tension sinusoïdale d'environ f = 200 Hz et une tension Ueff = 6,0 V 

· Noter l’intensité mesurée circulant dans le  conducteur ohmique : Ieff =……………... 


1. La loi d’Ohm (doc.4) est-elle vérifiée pour le conducteur ohmique ? 
2. Ecrire l’expression de la puissance électrique consommée par le conducteur ohmique en fonction de R et de I puis calculer la.
II. Mesures avec un ordinateur muni d’une carte d’acquisition
A l'aide du matériel disponible, réaliser le circuit suivant sans allumer le générateur.





· Lancer le logiciel LatisPro.

· Sélectionner la voix d'entrée EA0 en cliquant sur le pavé : il devient gris foncé 

· Sélectionner le style de courbe (trait) avec un « clic droit » sur la voix d'entrée EA0 .

· Prendre 5000 points de mesure sur une durée totale de 50 ms.

· Lancer l'acquisition avec le la touche F10.

1. Tracer l’allure de la tension en fonction du temps.
2. Sur la courbe précédente, indiquer :

· La grandeur en ordonnée ainsi que son unité.
· La grandeur en abscisse ainsi que son unité.
· Représenter une période T.
· La tension Umax.

3. A l’aide de la courbe obtenue avec LatisPro et des outils réticule et pointeur (clic droit sur la partie graphique) déterminer graphiquement avec le plus de précision possible :
a. La période T de la tension :
b. L'amplitude Umax de la tension.

c. Calculer la fréquence f. Commenter cette valeur.

d. Comparer la valeur Umax et Ueff × 
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. Conclure.

	Ueff est  appelée la tension efficace : c’est celle que l’on mesure au voltmètre en position  V~.


4. Puissance consommée par le conducteur ohmique :
A l'aide du logiciel LatisPro, créer une nouvelle grandeur correspondant à la puissance instantanée consommée par le conducteur ohmique :

· Aller dans TRAITEMENT => Feuille de calcul =>  écrire  P =EA0*EA0 /330
· Cliquer sur Calcul 
· Faire glisser avec la flèche, P= f(t) dans la fenêtre affichant les courbes 

· Avec le réticule, déterminer Pmax =  ………….. puis Pmin. : ………………..
· En déduire la puissance moyenne consommé par le conducteur ohmique grace à la formule suivante : Pmoy= [image: image4.png]


 

· Entourer la bonne réponse et conclure.
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III. Retour sur le problème de convecteurs
1. Faire le schéma électrique représentant le circuit de chauffage dont-il est question dans la situation de départ.
2. Comment sont branchés les différents convecteurs électriques ?

3. Quelle est la valeur de l'intensité circulant dans un convecteur électrique branché sur le secteur (voir doc. 3) et ayant une puissance de P=1000 W ?
4. A l'aide des réponses aux questions précédentes, des documents et des résultats précédents, répondre à la question de départ (rédiger un petit paragraphe argumenté accompagné de quelques valeurs expliquant les choix possibles pour les convecteurs électriques). 
TP 5 : Mesure de puissances en régime sinusoïdal








R= 330 Ω





		Appel n°1 : Appeler le professeur pour qu’il valide la manipulation


 : Réussi	(B) : aide partielle	(C) : aide intense	(D) : échoué
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		Appel n°2 : Appeler le professeur pour qu’il valide la manipulation


(A) : Réussi	(B) : aide partielle	(C) : aide intense	(D) : échoué





		Appel n°3 : Appeler le professeur pour qu’il valide la manipulation


(A) : Réussi	(B) : aide partielle	(C) : aide intense	(D) : échoué





		Appel n°4 : Appeler le professeur pour qu’il valide la manipulation


(A) : Réussi	(B) : aide partielle	(C) : aide intense	(D) : échoué
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